

ПОВЫШЕНИЕ

На «Тобольск-Полимере» сменился генеральный директор

Новым генеральным директором ООО «Тобольск-Полимер» стал Виктор Ким, ранее занимавший должность первого заместителя. На этапе строительства руководство предприятием осуществлял исполнительный директор ОАО «Сибур» Михаил Карисалов.

Назначение произошло в связи с завершением строительного-монтажных работ. Виктор Ким возглавляет операционный блок и контролирует процесс пуска-наладки «Тобольск-Полимера». Сейчас активно проходит апробация оборудования на рабочих средах склада пропилена и первой линии производства полипропилена с получением в тестовом режиме конечной продукции.

Виктор Ким родился в 1969 году в поселке Карабулак, Талды-Курганской области Казахской ССР. Окончил Томский политехнический университет им. С. М. Кирова, где ему была присвоена квалификация инженера химика-технолога. Позже он прошел обучение по президентской программе подготовки управленческих кадров. 1991–1993 годы работал в пуско-наладочном управлении ОНПО «Пластполимер» в Санкт-Пе-

тербурге. 1993-2006 годы работал на предприятии ОАО «Томский нефтехимический комбинат», ООО «Томский нефтехимический завод», ООО «Томскнефтехим». С января 2007 года перешел в «Сибур», где последовательно занимал должности начальника технического отдела производственного блока, начальника технического управления операционного блока дирекции пластиков и органического синтеза. С ноября 2010 года стал главным инженером ООО «Тобольск-Полимер», а с ноября 2011 года — первым заместителем генерального директора компании.



Виктор Ким

РОТАЦИЯ

И. о. директора «Сибур-Нефтехима» назначен Алексей Агапкин

Алексей Агапкин занял место Сергея Хлопова, который стал сотрудником корпоративного центра «Сибур». Сам Агапкин до этого назначения занимал должность первого заместителя генерального директора этого же предприятия.

Алексей Агапкин родился в Рязани в 1975 году. В 1997 году окончил Рязанскую государственную радиотехническую академию по специальности «Экономика и управление на предприятии (в машиностроении)». В 2007 году стал обладателем

диплома по специальности «Магистр делового администрирования» в Оксфордском университете. Работает в ОАО «Сибур-Нефтехим» с 2011 году в должности заместителя генерального директора по операционным вопросам.

ГОСКОРПОРАЦИЯ

Государство заменило представителей в наблюдательном совете «Роснано»



Михаил Алфимов

На общем собрании акционеров «Роснано» Росимущество, единственный акционер корпорации, утвердило новый наблюдательный совет компании. Из 11 членов совета сменились четверо, в том числе директор Курчатовского института Михаил Ковальчук, по инициативе которого «Роснано» было создано в 2007 году. Ковальчука заменил другой физик — ди-

ректор Центра фотохимии РАН Михаил Алфимов. Неделей ранее Ковальчук также покинул совет директоров РКК «Энергия», председателем которого был с 2011 года.

Наблюдательный совет «Роснано» покинули также владелец группы «Онэксим» Михаил Прохоров, гендиректор «Росатома» Сергей Кириенко и бывший вице-президент фонда «Сколково»

Алексей Бельтюков. Место Кириенко занял его подчиненный, финансовый директор «Росатома» Николай Соломон. Вместо Бельтюкова в совет вошел президент фонда «Сколково», владелец группы «Ренова» Виктор Вексельберг. А Прохорова заменил независимый директор — основатель и председатель совета директоров инвестфонда EOS Russia Сеппо Ремес.

«Нижнекамскнефтехим» неожиданно сменил директора



Олег Нестеров

18 июля президент Татарстана Рустам Минниханов провел рабочее совещание с участием руководства ОАО «Таиф» и ОАО «Нижнекамскнефтехим», на котором принято решение о смене генерального директора НКНХ. Владимир Бусыгин займет новую должность заместителя генерального директора ОАО «Таиф» по управлению и стратегическому развитию ОАО «Нижнекамскнефтехим». На его место назначен бывший заместитель директора по производству НКНХ Олег Нестеров.

Причиной назначения В. Бусыгина в «Таиф» называется необходимость придания ускорения развитию компании «Нижнекамскнефтехим», что должно существенно повлиять на дальнейшее динамичное развитие нефтехимической отрасли России. В рамках программы стратегического развития предприятию предстоит выполнить объем работы в три раза более масштабный, чем за последние 15 лет, и в более короткие сроки.

Президентом республики поставлена задача — работать в течение ближайших трех месяцев дополнительный перечень мероприятий по ускорению реализации масштабных проектов ОАО «Нижнекамскнефтехим».

Владимир Бусыгин также был выдвинут на должность председателя совета дирек-

торов ОАО «Нижнекамскнефтехим».

Владимир Бусыгин родился 14 ноября 1949 года в г. Краснокамск Пермской области. После окончания Краснокамского целлюлозно-бумажного техникума в 1969 году поступил в Пермский политехнический институт. Свою трудовую биографию начал после окончания вуза в 1974 году стажером начальника смены цеха, затем оператором-универсалом, главным оператором цеха, заместителем начальника цеха Березниковского азотноудобного завода им. К. Ворошилова. На этом предприятии В. М. Бусыгин проработал до 1981 года. С 1981 по 1986 год работал в Воронежской области на Россошанском химзаводе им. 60-летия СССР. С 1986 по 1988

год — начальник инженерно-технологического отделения, начальник участка Северодонецкого отраслевого производственного управления треста «Оргминудобрения». В 1988 году В. М. Бусыгин начал работать в должности главного инженера химзавода им. Л. Я. Карпова. В 1992 году работал техническим директором совместного советско-чехословацкого предприятия «Менде-Росси» в г. Менделеевске. В январе 1995 года В. М. Бусыгин был назначен генеральным директором ОАО «Химзавод им. Л. Я. Карпова». В 1999 году Владимир Бусыгин возглавил ОАО «Нижнекамскнефтехим». Кандидат технических наук, доктор экономических наук.

Олег Нестеров родился 14 мая 1960 года в Мамадыш-

ском районе Татарстана. В 1977 году поступил в СГПТУ-44 (г. Нижнекамск), окончив учебу в 1978 начал работать машинистом компрессорных установок цеха азота и сжатого воздуха, газового завода ПО «Нижнекамскнефтехим». С 1978 по 1983 год учился в Казанском химико-технологическом институте, после окончания которого вернулся на родное предприятие начальником смены и прошел путь до директора завода по производству синтетических каучуков ОАО «Нижнекамскнефтехим». В 2007 году возглавил завод бутилового каучука. С 2012 года О. Нестеров является заместителем генерального директора по производству ОАО «Нижнекамскнефтехим». Кандидат технических наук. ■

ПРОДАЖИ

«Санорс» нашел вице-президента по коммерции в «Сибуре»

С 1 июля 2013 года к обязанностям старшего вице-президента по коммерции «Санорса» приступил Михаил Паничкин. Ранее он рабо-

тал в таких компаниях, как МТК — Юнитранс, «Сибур», «Кодак» и др. С 2002 по 2007 год М. Паничкин курировал направление логистики и эк-

спорта. С 2007 по 2012 год в ранге директора по коммерции Михаил Паничкин отвечал за реализацию углеводородного сырья в «Сибуре». ■

ГОСКОРПОРАЦИЯ

Бывший руководитель Роснедр Александр Попов возглавил «Итеру»

Бывший руководитель Роснедр Александр Попов назначен генеральным директором и председателем правления газодобывающей компании НГК «Итера», недавно купленной государственной «Роснефтью».

Задача А. Попова — эффективно интегрировать активы компании в структуру «Роснефти» с целью последовательной реализации газовой

стратегии нефтяной компании, говорится в сообщении «Роснефти». Стратегия госкомпании направлена на монетизацию значительных газовых запасов и повышение акционерной стоимости «Роснефти».

Вице-президентом по газовым проектам «Роснефти» остается Влада Русакова, которая также недавно перешла на работу в «Роснефть» из «Газпрома». ■



Александр Попов

ХОЛДИНГ

На «КЗСК» новый гендиректор

Генеральным директором ОАО «Красноярский завод синтетического каучука» с 15 июля назначен Евгений Кайль, ранее занимавший должность советника руководителя дирекции синтетических каучуков «Сибур».

Возглавлявший предприятие с ноября 2010 года Анас Гайнуллин перешел на работу в корпоративный центр «Сибур» в дирекцию синтетических каучуков. Назначения произведены в рамках плановой ротации управленческих кадров.

Евгений Викторович Кайль родился 24 января 1960 года

в г. Краснотурьинск Свердловской области. Окончил Днепропетровский горный институт по специальности инженер-геофизик. Свою трудовую деятельность начал в 1982 году с работы в Кавказской конторе промысел геофизики, где дослужился до должности главного геофизика. В дальнейшем работал в разных компаниях и предприятиях, где занимал должности менеджера, начальника отдела, начальника управления продаж продуктов базовой химии, заместителя директора по науке, главно-

го инженера, директора департамента экспорта. В 2004 году окончил Всероссийскую академию внешней торговли Министерства экономического развития и торговли РФ по специальности юриспруденция со знанием иностранного языка. В структуре холдинга «Сибур» работает с марта 2009 года. С ноября 2012 года занимал должность советника руководителя дирекции синтетических каучуков. Имеет степень MBA, диплом Академии народного хозяйства Кингстонского университета, Великобритания. ■



Евгений Кайль

ПО-СЕМЕЙНОМУ

Андрея Гурьева-младшего избрали генеральным директором «Фосагро»

ОАО «Фосагро» возглавил Андрей Гурьев. Его избрал совет директоров компании, досрочно прекратив полномочия на этом посту Максима Волкова на основании его личного заявления.

Андрей Андреевич Гурьев, сын основного владельца компании, работает в «Фосагро» с 2004 года. Начиная карьеру в компании экономистом дирекции по экономике и финансам. Позднее специализировался в области экспортной торговли минеральными удобрениями. С апреля 2011 года по настоящее время занимал пост заместителя генерального директора ОАО «Фосагро». С октября 2011 по июнь 2013 года работал заместителем генерального директора ЗАО «Фосагро АГ» по продажам и логистике, в июне 2013 года назначен на должность исполнительного директора ЗАО «Фосагро АГ» (по совместительству). Андрей Гурьев окончил Академию народного хозяйства при Правительстве РФ. Имеет квалификацию бакалавра экономики в Университете Greenwich (Лондон), ученую степень

кандидата экономических наук Санкт-Петербургского горного института.

Совет директоров на своем заседании сформировал новый состав правления, в который вошли А. А. Гурьев, исполнительный директор ОАО «Фосагро» Михаил Рыбников, заместитель генерального директора по корпоративным и правовым вопросам ОАО «Фосагро» Алексей Сиротенко и директор по экономике и финансам ОАО «Фосагро» Александр Шарайко.

ТРЕЙДЕР

Новым директором БКК назначена Елена Кудрявец

Незадолго до заявления «Уралкалия» о прекращении поставок через совместного с «Беларуськалием» трейдера президент Белоруссии Александр Лукашенко назначил главой Белорусской калийной компании (БКК) Елену Кудрявец, ранее за-

А. А. Гурьев после своего избрания отметил, что никаких кардинальных изменений стратегии группы «Фосагро» не планируется. Наряду с реализацией инвестиционной программы и реализацией стратегических инициатив, направленных на повышение акционерной стоимости компании, будет придерживаться существующей дивидендной политики, и выполнять обещания, данные инвесторам во время IPO и SPO.

Максим Волков работал в группе «Фосагро» с 2001 года, после написания заявления он

заявил, что остается одним из акционеров компании и намерен сконцентрировать свои усилия на развитии и модернизации Пикалевского производственного комплекса и приобрести акции ЗАО «Пикалевская сода», куда «Фосагро» поставляет нефелиновый концентрат.

Напомним, что недавно в компанию вернулся Андрей Гурьев старший, покинувший Совет Федерации и сложивший с себя полномочия сенатора. Он был избран заместителем председателя совета директоров компании. ■

нимавшую пост заместителя гендиректора «Беларуськалия». Преподседатель БКК Валерий Иванов стал заместителем главы администрации президента Белоруссии.

Кроме того, белорусский президент назначил первым заместителем министра

энергетики Леонида Шенца. Эта должность была вакантна после того, как весной со скандалом были уволены министр энергетики и его первый заместитель. Их обвинили в халатности и неисполнении служебных обязанностей. ■

Президент РСПП вышел из совета директоров «Лукойла»



Штаб-квартира ОАО «Лукойл», Москва

ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО

Вице-президент российской частной нефтяной компании ОАО «Лукойл» Леонид Федун вошел в состав ее совета директоров, сменив президента Российского союза промышленников и предпринимателей (РСПП) Александра Шохина, соответствующее решение было принято на годовом собрании акционеров компании.

На 11 мест в совете претендовали 12 человек. В результате голосования, помимо Федуна, в его состав были избраны десять действовавших директоров: глава «Лукойла» Вагит

Алекперов, Валерий Грайфер (председатель совета директоров), ректор Московской государственной юридической академии Виктор Блажеев, бывший министр иностранных дел России Игорь Иванов, первый исполнительный вице-президент «Лукойла» Равиль Маганов, заместитель гендиректора УК «Капиталь» Сергей Михайлов, глава Templeton Asset Management Марк Мобиус, независимые директора Ричард Машке и Гульельмо Москато, член совета директоров Blackstone Group International Иван Пикте. ■

Michelin в России возглавил Николая Базир

Компания Michelin объявила о назначении г-на Николая Базира на должность генерального директора ООО «Мишлен русская компания по производству шин», а также главы Восточно-Европейской географической зоны.

1 июля 2013 года г-н Базир сменил на этом посту г-на Тьерри Шиша, занимавшего позицию генерального директора компании в России и СНГ с января 2011 года. Г-н Шиш переведен на новую должность и назначен президентом одного из бизнес-дивизионов группы Michelin.

Николай Базир работает в компании с декабря 2008 года. До своего нового назначения он занимал позицию финансового контролера группы Michelin, а с 2008 по 2011 год являлся вице-президентом по финансам бизнес-подразделения легковых и легко-грузовых шин группы Michelin.

«Благодаря реализации крупных инвестиционных проектов, Michelin за последнее время серьезно укрепил свои позиции в России и странах СНГ. Мы открыли цех по восстановлению грузовых шин на базе завода Michelin в Да-

видово (Московская область), построили один из крупнейших на российском шинном рынке современный логистический комплекс, существенно увеличили объемы продаж, расширили коммерческое при-

ТОП

Бен ван Берден станет новым гендиректором Shell

Совет директоров седьмой по объему добычи углеводородов нефтегазовой компании в мире Royal Dutch Shell избрал на должность гендиректора Бена ван Бердена. С 1 января 2014 года он сменил отработавшего в компании 29 лет швейцарца Питера Возера.

Бен ван Берден, которому в этом году исполнилось 55 лет, пришел в Shell в 1983 году на пост инженера по газопереработке, работал в Нидерландах, Африке, Малайзии, США и Великобритании в секторах добычи и переработки. Сейчас он курирует в компании направление переработки и сбыта. С 2009 года господин ван

Берден занимал пост исполнительного директора компании. На новой должности он

продолжит заниматься управлением и развитием стратегических программ. ■



Бен ван Берден

«Роснефть» продолжает кадровые перестановки в высшем менеджменте

«Роснефть» подтвердила уход Эдуарда Худайнатов с должности первого вице-президента компании. Его место занял Эрик Лирон, ранее занимавший пост вице-президента по бурению, освоению и сервису.

Э. Худайнатов займется развитием новых проектов в частном бизнесе. Ранее сообщалось, что он покинет госкомпанию в начале августа, чтобы заняться частным нефтяным бизнесом в новой структуре, которая собирается приобретать активы в России и за рубежом.

Эдуард Худайнатов пришел в «Роснефть» на должность вице-президента в 2008 году из «Севернефтегазпрома» (с середины 1990-х годов по 2003-й работал в различных органах власти) по приглашению Игоря Сечина. Последний был вице-премьером по ТЭКУ, а также возглавлял совет директоров «Роснефти». В компании Эдуард Худайнатов курировал капстроительство, а в сентябре 2010 года стал ее президентом. После смены правительства в мае 2012 года Игорь Сечин сам стал президентом «Роснефти», а Эдуард Худайнатов остался его первым заместителем. В апреле он стал президентом НГК «Итера», которая тогда на 51 % принадлежала «Роснефти», сохранив должность и в «Роснефти». Но в конце мая госкомпания полностью консолидировала «Итеру», и Худайнатов покинул пост ее президента.

Эрик Лирон также стал куратором блока добычи. Лирон проработал несколько десятилетий в ведущей мировой нефтесервисной компании Schlumberger и обладает обширным опытом работы на Ближнем Востоке, в Юго-Восточной Азии, Африке и России.

На должность и. о. вице-президента по бурению, ос-

воению и сервису компании назначен Геннадий Сарычев, много лет проработавший на различных должностях в области добычи и нефтяного сервиса «Роснефти».

Также были проведены новые назначения и в нескольких «дочерних» обществах компании. На должность директора «РН-Краснодарнефтегаза» назначен Нуриман Кунафин, являющийся специалистом в области крупных проектов по добыче и имеющий положительный опыт работы в центральном аппарате «Роснефти». Пост генерального директора ОАО «ТНК-Уват» занял Евгений Задорожный.

Заместителя главы РАН Александра Некипелова в июле официально утвердили в должности председателя совета директоров «Роснефти», обязанности которого он исполнял с годового собрания акционеров компании.

В совет директоров «Роснефти» А. Некипелов вошел еще в 2006 году, а в 2011-м стал его главой. В этом году за работу в должности председателя совета директоров он получил вознаграждение акциями в количестве 85 290 штук, которые оцениваются примерно в 20,6 млн рублей.

Совет директоров «Роснефти» также досрочно снял



«Роснефть» обновила состав правлени

с должности члена правления Дмитрия Авдеева, который покинул компанию в марте этого года. Вместо него был назначен глава юридического блока «Роснефти» Игорь Майданник. Кроме того, совет директоров дал согласие на совмещение членами правления «Роснефти» должностей в других организаци-

ях. Игорь Сечин станет по совместительству членом совета директоров итальянской энергетической компании Saras S.p.A, Лариса Каланда останется на занимаемых должностях временно исполняющего обязанности генерального директора, члена совета директоров «Роснефтегаза».

НАУКА

И. о. директора центра «Прикладной химии» назначена Елена Козлова

Исполняющим обязанности гендиректора Российского научного центра «Прикладная химия» стала бывшая одноклассница президента России Владимира Путина Елена Козлова.

Елена Козлова работала в Институте физической химии в Москве, позднее совет-

ником гендиректора компании «Газпром инвестхолдинг», после этого в течение десяти лет занимала должность советника генерального директора Института синтетического каучука в Петербурге и замдиректора Института прикладной химии.

Генеральный директор ФГУП РНЦ «Прикладная

химия» Александр Шаповалов был отстранен от должности. В отношении него ведется дело о мошенничестве в крупном размере. По версии следствия, он переводил бюджетные деньги на счета фирм-однодневок, общая сумма хищений составляет 2,5 млн рублей.